
Aos sete dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 16:00 

horas, na sede da Câmara Municipal Casa Marçal Henrique de Lima, a rua Dr. João 

Lucio S/N- Centro, nesta cidade de Nova Olinda Estado da Paraíba, sobre a 

presidência do senhor vereador Severino do Ramos da Silva Carneiro compareceram 

os seguintes vereadores para uma reunião ordinária: ANANIAS MARTINS DA 

SILVA; CÁSSIO PEREIRA DE ANDRADE; DAMIÃO SEVERINO DA SILVA; 

JOSE BATISTA DA SILVA; JOSE RAIMUNDO NETO; MARÇAL DAVID DA 

SILVA; SEBASTIAO BRAZ DA SILVA; SEVERINO DO RAMOS DA SILVA 

CARNEIRO E VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionários da casa, além de 

outras autoridades e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a reunião o senhor 

presidente Severino do Ramos José da Silva desejou aos presentes votos de boas 

vindas aos presentes, continuando passou a palavra ao segundo secretário o senhor 

vereador Sebastião Braz da Silva para realizar a frequência dos vereadores presentes 

à reunião, onde foi constatada a presença de todos os edis. Em seguida colocou em 

discussão a ata da sessão anterior, realizada no dia 24 de Julho de 2021, e não 

havendo nada a tratar o presidente colocou em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o senhor presidente solicitou que lese a ordem de 

serviço do dia: 1 – Requerimento Nº 040/2021, de autoria do vereador 

Damião Severino da Silva, que dispõe sobre solicitação ao senhor Prefeito, 

no sentido de que o mesmo possa ver a possibilidade de reformar a Praça 

Pública do Distrito de Manguênza, no Município de Nova Olinda-PB, 

localizada em frente a Capela de São Francisco de Assis; 2 – Requerimento 

Nº 041/2021, de autoria do vereador Damião Severino da Silva, que dispõe 

sobre solicitação ao senhor Prefeito, no sentido de que o mesmo possa 

Construir uma Praça Pública no Sítio Saco da Pedra, no Município de Nova 

Olinda-PB; 3 – Requerimento Nº 042/2021, de autoria do vereador Damião 

Severino da Silva, que dispõe sobre solicitação ao senhor Prefeito, no 

sentido de que o mesmo possa ver a possibilidade de Construir lombadas, 

no trecho final da Rua Vereador Antônio Gonçalves, nas proximidades de 

acesso ás Ruas Presidente João Pessoa, Natanael Pereira de Lima e saída 

para a zona rural, no Sítio Agreste; Após a leitura da ordem do dia, o senhor 

presidente abre o espaço para solicitações verbais, em conformidade com regimento. 

Prosseguindo, o senhor presidente coloca em discussão os Requerimentos Nº 

040/2021, 040/2021 e 042/2021. Vai à tribuna o senhor vereador Damião 

Severino da Silva: saúda a todos, diz que hoje está apresentando 03 

requerimentos que são demandas solicitadas pela população; o primeiro é o 

requerimento 040/2021, que solicita do senhor Prefeito a reforma da praça pública 

que se localiza no Distrito de Manguênza, que está necessitando urgentemente de 

uma reforma para melhor atender a população, visto que ela tem muitas serventias; 

fala que o segundo é o requerimento 041/2021, no sentido de que o Prefeito possa 

ver a possibilidade de construir uma praça pública no Sítio Saco da Pedra; diz que o 

requerimento 042/2021, solicita ao poder público municipal, a construção de 



lombadas no trecho final da Rua Vereador Antônio Gonçalves, pois ali existe um 

cruzamento de ruas, onde o tráfego é maior, necessitando assim dessa construção 

de lombada; por fim, pede o apoio dos nobres colegas para a aprovação dessas 

matérias que julga ser de grande importância. Não havendo mais nada a discutir o 

senhor presidente coloca em votação os Requerimentos Nº 040/2021, 040/2021 e 

042/2021, sendo aprovados por unanimidade, serão encaminhados ao poder 

executivo. Dando continuidade, o senhor Presidente dá por encerrado o expediente e 

dá início ao horário-livre, facultando a palavra aos que quiserem usar da tribuna da 

casa. Vai a tribuna o senhor vereador José Raimundo Neto: saúda a todos, diz 

que vem inicialmente manifestar os votos de pesar pelo falecimento do Sr. Damião 

Barbeiro; parabeniza os vereadores que são pais pelo dia dos pais, que será 

comemorado amanhã; fala que hoje não trouxe nenhuma matéria a esta casa, pois 

não está vendo nenhum comentário da população na transmissão ao vivo, 

parabenizando os vereadores ou falando da importância das matérias apresentadas 

ou ainda fazendo qualquer comentários sobre o debate; diz que quando o povo é 

corrupto os políticos também são corruptos, pois muitas vezes queremos libertar da 

escravidão um povo que não quer; fala que desde 2001 está nesta casa, sendo que 

nunca foi vereador de base ou de oposição, mais sim um vereador do povo, mais 

que hoje confessa que chegou a esta casa triste porque muitas vezes falta o 

reconhecimento da população; diz que em 2005 votou contra a CIP e foi o único 

vereador a se posicionar contrariamente, mais que durante todo esse tempo nunca 

chegou numa casa e foi reconhecido por isso; fala que esta semana esteve 

conversando com alguns presidentes de comunidades e viu que essas comunidades 

rurais estão totalmente desassistidas, não tendo nenhuma parceria ou sequer 

qualquer relação com o poder público municipal; diz que conceder uma entrevista 

esta semana ao Pádua Leite e lá foi perguntado se teria interesse de disputar a 

Prefeitura em 2024 e respondeu dizendo que se houver oportunidade seu nome 

estará a disposição, mais que não lançou candidatura, pois não é igual a muita gente 

por ai que se lança candidato a Prefeito, para barganhar uma vaga de vice, que só 

serve para viçar; fala que as eleições municipais só serão em 2024 e que ano que 

vem tem eleições para governador e deputados, onde nós vereadores da oposição 

propomos uma pauta ao Deputado Taciano Diniz e ao Deputado Ricardo Barboza, 

que será candidato a deputado federal e estamos aguardando para fechar o 

compromisso de apoia-los aqui no Município; por fim, diz que o Prefeito não 

respondeu ao seu requerimento e que o Manguênza continua sem médico no PSF, 

em plena pandemia. Vai à tribuna o senhor vereador Sebastião Braz da Silva: 

saúda a todos, diz que vem fazer suas considerações favoráveis as matérias do 

vereador Damião, assim como as outras matérias dos demais colegas que sempre 

que chegam aqui nesta casa são aprovadas por unanimidade; externa suas 

condolências a família de Damião Barbeiro, que foi uma pessoa de grande relevância 

aqui no Município; parabeniza todos os pais do nosso Município pela passagem do 

dia dos pais que acontecerá amanhã; por fim, diz que a maior cobrança atualmente 



da população é a falta de assistência médica em algumas localidades do nosso 

Município, há mais de 03 meses. Vai à tribuna o senhor vereador José Batista 

da Silva: saúda a todos, parabeniza o vereador Damião pelo olhar que ele tem 

sempre voltado para o Distrito de Manguênza, mais que infelizmente esses 

requerimentos não foram atendidos, assim como os que foram feitos anteriormente; 

fala que sobre as estradas do Município, as máquinas já foram consertadas, porém 

algumas estradas continuam esquecidas, inclusive o requerimento do vereador Dedé 

de Lula para retirar o entulho nas proximidades da casa de Pedro Pereira que 

continua lá, sendo que naquele trecho ali a estrada que vai até Zé Preto de Lino e 

aos Jordão nem se quer a estrada foi feita esse ano; diz que está solicitando ao 

Presidente da Casa, que convoque o Secretário de Saúde do Município para vir até 

aqui dar explicações do porque do Município ainda não ter contratado um Médico 

para o PSF do Manguênza; por fim, se solidariza com a família de Damião Barbeiro 

pelo seu falecimento. Vai à tribuna o senhor vereador Marçal David da Silva: 

saúda a todos, pede ao Presidente que convoque o Secretário de Saúde de Nova 

Olinda, para que venha prestar esclarecimentos sobre a falta de médicos, não só no 

Manguênza mas em várias localidades do Município, há mais de 03 meses. Vai à 

tribuna o senhor vereador Damião Severino da Silva: saúda a todos, externa 

seus votos de mais profundo pesar e suas condolências a família do Sr. Damião 

Barbeiro; diz que o Município de Nova Olinda foi premiado pelo avanço na 

imunização, onde os percentuais de aplicação de dose única e 2ª dose das vacinas 

contra a COVID-19 foram superiores a 96 %, nas faixas etárias e grupos vacinados, 

parabenizando a equipe de imunização, e os Agentes Comunitários de Saúde, por 

essa conquista e pelo avanço no processo de imunização contra a COVID-19 e 

também da influenza, sendo que essa premiação é um incentivo financeiro para 

esses profissionais que são dedicados na missão de salvar vidas, não medindo 

esforços para fazer acontecer a vacinação de todo o público alvo; por fim, externa 

também suas condolências a família do Sr. Luís Alves pelo seu falecimento, e deseja 

a todos os pais de Nova Olinda, em nome dos colegas vereadores que são pais, um 

feliz dia dos pais. Vai à tribuna o senhor vereador Valter Gonzaga de Souza: 

saúda a todos, diz que vem hoje aqui nesta tribuna trazer algumas reinvindicações 

da população ao poder executivo municipal; parabeniza inicialmente o vereador 

Damião pela propositura das matérias e requerimentos, como também o vereador 

José Batista pelas solicitações; fala que concorda plenamente com as palavras do 

vereador Dedé de Lula, pois a população só tem interesse nas matérias que são 

discutidas nesta casa, quando estas vão lhe trazer algum benefício financeiro 

próprio, tendo sido feliz o colega vereador quando disse aqui nesta casa que o 

próximo candidato a Prefeito de Nova Olinda deve sair da Câmara, pois se os 

vereadores não apoiarem esses candidatos forasteiros, eles jamais se elegerão ou 

ainda nem chegarão a lançar suas candidaturas; diz que a população cobra muito 

políticos honestos, mais na hora de dar o seu voto sempre coloca em primeiro lugar 

os seus interesses pessoais, e depois fica de mãos atadas para cobrar do gestor as 



medidas coletivas em prol do bem comum da população, devendo o povo neste 

quesito fazer uma reflexão para as próximas eleições e rever os seus conceitos; fala 

que na última sessão houveram algumas reclamações sobre uma médica que não 

estava trabalhando na quarta feira a tarde e que recebeu uma nota de 

esclarecimento enviada pela própria médica, a Sra. Ivana Medeiros de Lucena, que 

alegou estar atendendo a demanda do PSF Pedro Leite Guimarães, de segunda a 

quinta feira de manhã, e que o horário da quinta feira a tarde é reservado para as 

visitas domiciliares que são pré-agendadas pelos ACS’s; presta solidariedade as 

famílias do Sr. Luís Alves, Damião Barbeiro e Raimunda de Chico Moisés, que durante 

os últimos dias partiram desta vida para melhor; por fim, parabeniza todos os pais do 

mundo inteiro pela Dia dos Pais, que será comemorado amanhã. Não havendo 

mais nada a tratar o senhor presidente deu os trabalhos por encerrado, 

agradecendo a presença de todos e declarou encerrada a sessão ordinária. 

E eu, na qualidade de redator, lavrei e digitei a presente ATA que depois de lida e 

aprovada vai por todos assinada. 
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